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Fredrik Lager

Dialogmote for Arkelstorp, Oppmanna, Mjénas, Skarsnas och
Vanga i Arkelstorps Folkets Hus 2021-10-12

Narvarande: Politiker: Pierre Mansson, Karl Gemfeldt, Anders Tell och Annelie Falt
Simonsson

Tjansteman: Henrik Wester, och Kajsa Bjorklund, Tekniska forvaltningen, Eva-Marie
Hagstrom, Eva Berglund och Fredrik Lager, Marie Thiman och Folke Lundgren
Kommunledningskontoret, Irene Steimer, Omsorgsforvaltningen, Gun Lindwall och
Susanne Strandmark, Barn & Utbildningsférvaltningen, Ulrika Cedell, kultur och
fritidsférvaltningen, Charlotte Nygren-Bonnier och Preben Bruzelius, Arbete och
valfardsavdelningen.

Ett 70-tal besokare kom for att diskutera aktuella fragor med politiker och tjansteman.

Dialogmotena genomfdrs under denna mandatperiod i form av 6ppet hus med stationer
som bemannas av kommunens forvaltningar och bolag. Medborgarna har dar mojlighet
att traffa kommunens politiker och tjanstemén for att framféra och komma med
synpunkter pa vad som &r angelaget for var och en.

Vissa fragor aterkopplas till enskilda deltagare efter motet. Svaren redovisas inte i
denna sammanstéllning.

Inkomna synpunkter

Infor dialogmatet har allménheten gets mojlighet att Iamna in synpunkter och 6nskemal.
De tillsammans med en sammanstallning av de tankar, idéer, diskussioner och
synpunkter som framfordes pa motet redovisas har.

Turism -och bes6ksnaringsfragor

Under kvéllen diskuterades det mycket om vandringsleden runt Arkelstorpsviken. ldag
saknas det att leden knyts ihop for det finns ingen mdjlighet att ta sig Gver “rdnnan” och
vatmarkerna i den sodra delen av viken. En tanke finns pa att anlagga en bro éver
rannan och med spanger. Onskemal finns att titta pa ett samarbete for att bygga
vandringsleden fardig.

Vikingaparken
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Det framfordes 6nskemal om att namnge Vikingaparken sa att det kommer med pa allt
kartunderlag?

Svar: Vikingaparken har blivit ett mer och mer vedertaget utryck fér omradet och det
har redan tryckts skyltar, kartor och annat informationsmaterial med det namnet och
”alla” kallar omradet f6r Vikingaparken.

I kommunen &r det namnberedningen som finns under Kultur- och fritidsférvaltningen
som tar beslut om namn pa omraden, gator och allmanna platser. Nar beslut tas &r de
mana om att namnet skall ha en férankring som en historiskt eller geografiskt
utgangspunkt.

Fragan om onskemalet &r inskickat till namnberedningen som kommer at borja titta pa
detta &rende.

Omsorgsfragor

¢ Representant fran kommunens motesplatser var med pa motet. Motesplatsernas
fokus ligger pa att skapa meningsfulla aktiviteter fér invanare ute i samhallet.
Motesplatserna informerade om sin verksamhet fick fragor om hur man kan bli
kontaktperson och vad det innebar. Mer om kontaktfamilj och familjehem finns att lasa
hér. https://www.kristianstad.se/sv/omsorg-och-hjalp /familj-barn-och-ungdom/stod-
till-familjen /kontaktfamilj-fosterhem/

o Onskemaél om att Tollaregdrden maste 6ppnas upp da det finns stingda
avdelningar, trots behov av platser.

Svar fran Omsorgsforvaltningen: Avseende Tollaregdrden finns inga planer for ett
oppnande av vard och omsorgsboende for dldre i den stangda enheten pa Gamla
Tollaregarden (6 platser). Det finns inte underlag fér en sddan 6kning av
boendeplatser. Bilden att det finns behov av platser ar inte 6verensstimmande
med soktryck och behov som finns hos férvaltningen. Kommer den att 6ppnas sa
kommer det ske med annan inriktning, men det ar ett stallningstagande namnden
kommer att fa géra innan forandring. Det finns idag 30 platser

e Diskussion om vad som hander med Distriktsjukskétemottagningen i Arkelstorp.
Detta ar dock inte kommunens ansvarsomrade utan Region Skanes. Vi fran
kommunen kan endast trycka pa Regionen om vikten av att en
distriktssjukskoterska ska finnas pa plats i Arkelstorp.

Efter motet har en dialog med forts fran kommunen med Regionen.

Beslut har tagits i Regions Skdne angdende att dppna en distriktsskdterskemottagning i
Arkelstorp, processen med att hitta lokaler dr pdgdende och hittills har AB
Kristianstadsbyggen, Folkets Hus samt ett fastighetsbolag som heter Tomma kontaktats.
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Frdgan har nu gatt till Kristianstads kommun och ddr pdgdr en dialog med Tekniska
forvaltningen angdende den gamla banklokalen.

Regionen har ett behov av 40 kvm och nu fors dialogen angdende hur avgrdnsning ska ske.
Man tittar dven pa tillgdnglighetsanpassning mm.

Bdde Tekniska och Region Skdne har stora forhoppningar pd att hitta en lésning, men det dr
viktigt att framhdlla att det dr en pdgdende process

Barn, ungdoms och utbildningsfragor

Barn-och utbildningsforvaltningens personal informerade om skolverksamheten pa
forskolan och pa Spangerskolan. En oro som funnits ar att hogstadiet skulle laggas ner.
Men det finns inte nagra indikationer pa det.

angaende den nya forskolan var det manga som uttryckte glada tillrop till den nya
forskolan och tyckte den sag jattefin ut.

Det undrades ocksa nér Spangerskolan skulle fa nya lokaler istallet for de
ersattningspaviljonger som i dagslaget finns uppsatta for arskurserna F-6. Det beslutet
har flyttats frampa grund av att innerstan maste prioriteras eftersom de inte har
tillrackligt med lokaler till det behov som foreligger dar.

Det dnskades att det sattes upp mer papperskorgar vid skolans parkering.

Det diskuterades ocksa vad kommunen gor for ungdomarna i orten nu nar inte
fritidsgarden finns kvar.

Det framkom &ven dnskemal om att sla ihop skolbiblioteket med det allménna
biblioteket.

Bostads- mark och utvecklingsfragor

Onskemal om att kommunens tomma hus i centrala Arkelstorp maste snarast byggas om
till sérskilda bostéder t ex for &ldre som vill 1amna sina bostader till yngre.

Svar: Detaljplanen tillater inte bostader darfor bor fragan stallas till MEX istéllet, om
det eventuellt kan bli aktuellt for en detaljplanéndring

Onskemal om att den forberedda platsen for nybyggnation i Aniaraomradet kan géras
attraktivt pa olika sétt.

Arkelstorps Folkets husforening har 6nskemal om att fa parkeringsmojligheter i
anslutning till Folkets Hus utanfor parken.



Information om att det har reserverats 3 tomter i Arkelstorp.

Omradet dar den gamla glasspinnefabriken stod gors det nu en detaljplan pa.

Landsbygdsfragor

Onskemal om att p& borja en utredning om Vangas bys framtida utveckling

Arkelstorps Folkets husforening har nskemal om att géra utemiljon i parken mer
tillganglig for besokare.

For detta andamal finns stod att soka i kommunens landshygdsfond, vilket foreningen
fick information om.

Det diskuterades vilken roll kommunens landsbygdsrad fyller och vilken roll radet har.

Naringslivsfragor

Foretagare informerade om problemet att det numera inte gar att fylla sina maskiner
med 98-oktaningt drivmedel i Arkelstorp. For att kunna gora det maste de aka in till
Kristianstad.

Skotselfragor

» En generell diskussion om ovardade tomter och vad kan kommunen gora &t detta?
Nar det galler ovardade tomter sé& &r det kommunens bygglovsavdelning som handhar
arende med ovardade tomter. Finns det synpunkter pa en specifik tomt som man tycker
ar ovardad gar det bra att gora en anmélan direkt till Kristianstads kommun.

+ Onskem&l om mer vassrdjning och nickrosklippning i Arkelstorpsviken samt att efter
klippning vassen tas upp sa den inte ligger och ruttnar i kanterna. Vassen goder och ger
naring till en redan évergdd sjo/vik. Vassen tas bort vid Hammarslundsvallen,
Ekenabben enligt plan men ej i Arkelstorp.

Det framkom &ven dnskemal om battre klippning och underhall av Vikingaparken.

» Onskem&l om bekimpning av jittelokor.

» Det informerades om att det tyvarr ar valdigt nedskrapat vid samakningsparkeringen.
Onskemal om att kommunens aker dit och stadar upp.

* Fraga om nir muddring av Akelstorpsviken kan komma igang.
Svar: Innan det kan goras maste forst och framst en omfattande miljoprévning goras.



For narvarande finns det inte heller ndgon ansékan om tillstand sa av den anledningen
finns inget startdatum att forhalla sig till.

Reningsverket

Fragor om vad som har byggts pa reningsverket och det ar dels en ny inkommande
ledning, en slamavvattning (driftekonomisk atgard) och en luktreduceringsanlaggning
som ska bidra till att lukten kring verket minskar. Det har den enligt ahorarna gjort
markant.

Trafik- och kollektivtrafiksfragor

Trafikfragor i dess olika former kom fram pa motet. Framfarallt var det mycket fragor
och funderingar vad kommunen kan gora for atgarder for att bilister ska halla gallande
hastighet pa vagarna.

Generellt kan man séga att om man upplever att bilister kor for fort hanvisar vi att
kontakt tas med polismyndigheten for att framféra sina synpunkter. Nér det galler
onskemal om sankt hastighet pa Trafikverkets vagar hanvisar vi till Trafikverket som ar
ansvarig vaghallare. Det innebar att kommunen inte har radighet i att gora forandringar
pa dessa vagar. De vagar som kommunen ar ansvarig for kommer vi be Tekniska
forvaltningens trafikenhet att se 6ver. Vagar som Trafikverket har radighet 6ver delger
vi de inkomna synpunkterna till efter stammorna.

Har foljer en lista pa de diskussioner som fordes.

Synpunkter som ar Trafikverkets ansvar:

Onskemal om att hastigheten sanks fran 70 km/tim till 40 km/tim p& Roetvedsvagen,
vagnummer 2067.

Gang- och cykelvagar

Onskemal om Gang- och cykelvig mellan Vanga och Arkelstorp

Belysningsfragor

Synpunkter pa att belysningen langs vagar mellan byarna och centralorten Arkelstorp
bor rustas upp.

Svar fran Tekniska forvaltningen: under 2021 har vi utfort seriebyte pa samtliga
kommunala lampor i norra omradet, dvs bytt ljuskallorna. Vilket ar en del i var
underhallsplan.
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De flesta av dessa stolpar som fragan avser star pa Trafikverkets vagar och i nulaget
finns ingen upprustningsplan for dessa. Hosten 2021 fick vi ett uppdrag av
kommunstyrelsen att ta fram en Belysningsstrategi, vilken berdknas vara klar under
2022, dar kommer denna typ av fragestallningar klargoras.

Miljo- och vattenfragor

Onskemal om att Kristianstads kommun maste delta i satsningar inom Skrabeans
vattenomrade. Akut géller detta provtagningar och undersokningar gallande dodliga
giftalger i sjoar och aar

Arbetsmarknadsfragor

Diskussion med kommunens arbete och valfardsavdelning om hur en férening gar
tillvdga om de vill anlita en sommarjobbare for sommaren 2022. Utifall en
forening vill anmala en arbetsplats till feriearbete gor foreningen det pa
kommunens hemsida. https://intranat.kristianstad.se/Organisation/Arbete-och-
valfardsforvaltningen/vara-verksamheter/utbildning-och-
arbete/matchningsgruppen/feriearbete/

Vindkraftsfragor

En fraga som berdrde vilka planer pa vindkraftsverk det finns i kommunens norra
del och i omgivande grannkommuner?

Svar: Kristianstad kommuns Milj6é- och samhallsbyggnadsforvaltning kénner inte
till ndgra aktuella planer pa vindkraftsetableringar vare sig i norra delen av
Kristianstad kommun eller angransande kommuner.

Informationsfragor

Synpunkter pa att en och en halv till tva mil av den norra kommundelen ofta kapas
bort nar Kristianstads kommun publicerat kartmaterial i olika sammanhang.
Kartan 6ver Oppmanna-Vangabygden pa kommunens sidor maste innehalla hela
bygden.

Tjansteman fran turism- och bes6ksnaring kommer kontakta fragestallaren och ha
en dialog.
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